



奋进强国路 阔步新征程

悦来镇加快新型工业化进程——

全年全口径工业应税销售力争超百亿元

本报讯 (记者俞苏华)2月11日,年味尚未完全散去,位于悦来镇的金呢公司已经火力全开,投入新一年生产,尤其是新车间,针刺机、定型机、宽幅环形织机等新设备均已投产,“隆隆”的机械声不绝于耳。“我们的订单非常充足,春节假期采取的是弹性工作制度,有空的工人都应到尽到。”金呢公司毛毯厂一分厂总工陈平介绍。

金呢公司订单充足并非天降良机的幸运。该公司自1986年成立至今,一直深耕造纸配套领域,产品覆盖成型网、造纸毛毯和造纸干网。然而,随着国内外竞争的日趋激烈,老牌企业该如何求得生机,继续走下去?“通过前期的市场调研和销售反馈,我们发现,8米至9.5米宽幅造纸毛毯的市场占比达80%,需求巨大,但一直被国外垄断。于是,我们在人

才储备、技术储备、资金储备都已到位的情况下,发出向大宽幅毛毯领域进军的‘集结号’。”陈平说。

2023年起,金呢公司开始与设备制造企业共同研发,将原有进口设备的优势与国内先进制造技术相结合,再融入自身沉淀多年的生产经验,突破了一系列卡脖子难题,最终于去年底完成了新设备的制造,并已在今年一季度生产中发挥“主力军”作用。“第一季度,7.5米至9.5米宽幅的造纸毛毯产品的生产占比将会达到90%,这个数据足以说明我们实现了国内市场的进口替代。”金呢公司办公室主任陈冬梅告诉记者。新的一年,金呢公司计划按照技术创新、设备升级、做精产品的发展思路,冲刺应税销售3亿元的目标。

2025年,悦来镇提出全口径工业应

税销售超百亿元的目标。这份底气来自一家又一家像金呢公司一样追求新求变的本地企业。汉晨药业是一家集研发、生产、销售于一体的现代化综合性医药企业,主要生产糖浆剂、混悬剂、滴眼剂等,与哈药集团、葵花药业、佩夫人等大型药企长期开展密切合作。为了持续抢占市场份额,公司按照消费者需求,全新设计各种剂型眼药水包装。“我们去年生产的新剂型有5毫升、8毫升和10毫升的。今年一季度新增了7毫升装的剂型。目前来看,市场反响不错,订单在迅速上升。”汉晨药业车间主任陈健透露。

激增的眼药水订单加上原有的口服液订单,汉晨药业一季度迎来销售旺季,销量预计同比增长50%。为了加快备货,公司投入一条崭新的全自动生产线。目前,生产线正在进行紧张的调试

与试运行,即将全线投产。“全自动的生产线既能提高效率,又能降低安全隐患。”陈健说。看着灯火通明的生产车间,以及满负荷运转的各条生产线,汉晨药业常务副总经理陆江毅充满信心地表示,公司力争一季度完成应税销售6700万元,较去年同比增长20%。

开局即是决战,起步就要冲刺,将全口径工业应税销售超百亿元的目标分解到一季度,悦来镇党委书记钱雷中表示,悦来镇将深入贯彻落实区委十五届十次全会精神,紧扣“两项工作机制”“十二项专项行动”“四项重点工作”,精准施策支持企业发展,深入实施科技型企业“倍增行动”,不断加快新型工业化进程,力争新开工重大工业项目1个,计划完成规模以上工业应税销售20亿元,同比增长15%;完成规模以上工业产值20亿元,同比增长11%。

用心用情当好儿童成长引路人

寒假期间海门妇联组织352场关爱服务活动

本报讯 (记者顾聆译 通讯员陆燕华)昨日是寒假的最后一天,寒假期间,区妇联组织开展352场儿童关爱服务系列活动,让孩子们度过一个安全健康、温暖祥和的快乐假期。

“立夏是哪一天?”“小满节气的含义是什么?”“寒露时节有哪些传统习俗?”2月10日,在光华社区党群服务中心,孩子们聚集在一起参加“晓时令 知节气”二十四节气文化主题活动。在趣味科普视频和工作人员讲解下,孩子们开启了二十四节气的之旅。随后,孩子们通过制作绘本,深刻了解二十四节气背后的故事。在解放西路社区开展的“冬日书海游 阅读悦心田”读书分享活动现场,孩子们一起阅读、讨论书里的内容,交流读书心得,分享读书乐趣。

据悉,寒假期间,全区各级妇联发动爱心妈妈团队力量,链接爱心企业和社会组织,开展儿童关爱服务活动,走访慰问儿童331人,结对帮扶流动、留守、困境儿童296人,受益家长儿童达1962人,参与活动志愿者人数1323人。区妇联通过剪纸、阅读、心理健康教育等形式多样的活动将关爱与温暖传递给每一位孩子。

下阶段,区妇联将坚持儿童优先发展,围绕思想引领、家教有指导、安全有守护、困难有帮扶,组织开展丰富多彩的关爱服务活动,扎实推进家庭教育指导服务,深入开展爱心妈妈结对关爱行动,用心用情当好儿童成长的引路人、儿童权益的守护人、儿童未来的筑梦人。

首批市级银发人才工作站名录发布

海门5家人入选

本报讯 (记者何天宇)昨日,记者从相关部门获悉,在广泛发动、严格把关、扎口推荐的基础上,经综合研究,43个银发人才工作站入选南通市银发人才工作站名录。其中,海门区共有5家工作站入选。

入选的5家工作站分别为四甲镇头桥村老杨工作坊、京海集团老干部志愿服务工作站、区老科协专家门诊部、海门街道五港新村社区“银港湾”老干部志愿服务工作站、海门街道海影新村社区红网格·光影驿站。

这些银发人才工作站将充分发挥老党员、老干部的资源优势,依托他们丰富的专业知识和实践经验、较强的服务意识和能力,为群众提供种养技术咨询、免费送医送药、科普讲座、理论宣讲、走访慰问等服务。

四甲镇蔬菜分拣中心项目3月底投产

年销售额可达2亿元

本报讯 (记者施懿睿)日前,记者在位于四甲镇新复街社区的赤线天蔬菜分拣中心项目现场看到,项目主体结构已完成浇筑,工人们正在为后续设备进场做准备。

该项目一期新建恒温分拣车间,并配备液压搬运车、蔬菜包装机等设备以及1条清洗流水线。截至目前,分拣中心外部场地的平整、道口建设以及冷库设备采购等工作均已完成招投标流程,预计3月底投产。分拣中心建成后,将成为四甲镇叶类蔬菜产业发展的核心枢纽。

据悉,分拣中心主要收购本地种植户的叶类蔬菜,精细分拣后,将优质蔬菜销往上海、杭州、无锡等地,预计年销售额可达2亿元。该项目不仅能推动本地农业产业发展,还能增加村集体经济收入。“未来,分拣中心会为附近村民提供40个至60个固定岗位,人均年收入预计增加3万元至3.5万元。同时,将创造100个至200个临时岗位,为村民带来每年1万元至1.5万元的额外收入。”新复街社区居委会党总支书记周新华介绍。四甲镇还将投资340万元,新建3个冷藏保鲜库,容积约9600立方米,为后续入驻企业的农副产品分拣加工提供具有冷藏保鲜能力的场地。

根据计划,二期项目将新增冷库、食堂、5套新能源充电桩、15辆冷链配送车、2条蔬菜分拣加工流水线和3台种子超冷诱导机。此外,计划新建300亩普通大棚作为生产基地。“目前入驻企业已开展1000亩露地蔬菜种植,项目达产后,将拓宽海门北部农产品特别是叶类菜的销售渠道。”周新华说。

农民工学法

2月10日至2月16日是江苏省第十九届“农民工学法活动周”。2月11日,城区司法所走进嘉陵江社区,为群众、农民工和新业态群体开展法治讲座。讲座重点宣讲劳动合同法签订、工伤维权和法律援助申请流程等法律知识,就农民工关心的问题一一解答。

记者钱丽君 仇天琦摄



普惠提质 幼有优育

海门成功创成全国学前教育普及普惠区

共同关注

本报讯 (记者何天宇 通讯员顾琳)教育部日前公布2024年学前教育普及普惠县(市、区)名单,我区榜上有名,又添一“国字号”荣誉。

学前教育是每个儿童接受教育的开端,也是每个人终身学习的开端。近年来,我区立足区域内学前教育发展生态基础,满足人民群众“幼有所育、幼有善育、幼有优育”的美好期盼,大力推进学前教育普及普惠高质量发展进程。以聚焦“高质量发展、高品质提升”为目标任务,以“打造示范、争当典范”为发展主题,强化政策支持,突出资金保障,加强内涵建设,以“园所文化制度重构、

课程体系建构与实施、三级联动研修行动、集团化办园模式创新”等多项改革提升任务为突破口,努力实现“幼有所育”到“幼有善育”“幼有优育”的华丽嬗变,切实提升人民群众的教育获得感和幸福感。

我区坚持政府主导、公益普惠原则,大力发展公办幼儿园,积极扶持普惠性民办幼儿园,形成以公办为主、普惠性民办为辅、高端民办为补充的多元发展格局。我区成立区委教育工作领导小组,完善学前教育联席会议制度,出台一系列政策文件,建立“以县为主、县乡(街道)共建”的学前教育管理

体制,形成政府主导、教育部门主管、部门分工负责、区镇协同配合的齐抓共管局面。目前,我区共有幼儿园71所,其中公办幼儿园47所、普惠性民办幼儿园14所,学前三年毛入园率达到99%。

我区积极推动集团化办园改革,出台《关于进一步深化学前教育集团化办学改革的实施意见》,创立联合型、联盟型两种集团化改革样式。组建9个学前教育集团,以城区优质园为龙头,把所有乡村幼儿园、民办幼儿园纳入其中,推动集团内幼儿园管理同治、文化同脉、队伍同建、教研同步、资源共享、考

评同标。同时,我区开展“手拉手、并肩走”结对行动,通过对口帮扶、捆绑发展等模式,利用优质园带动薄弱园和新建园,有效促进71所公办幼儿园和民办幼儿园实现资源共享、优势互补、相互促进、共同发展。

下阶段,我区将进一步坚定教育优先发展战略,加大学前教育投入和保障力度,进一步加大师资队伍建设力度,持续提高保教质量和水平。此外,进一步加强幼儿园特色文化建设,大力实施课程游戏化,以更优质的教育内涵和更多元的育人活动,不断满足人民群众的美好期盼。

保供应、强服务、惠农户——

万象“耕”新,展现供销担当

>>> A2版

